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Με την ευγενική συμμετοχή, υποστήριξη και χορηγία των: 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΚΟΜΙΚΣ 

Πέμπτη 7 & Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου,  09.30 έως 18.00 

 

Η Ένατη Διάσταση και ο Ελληνικός Σύλλογος Φίλων Ιστορίας και Παιχνιδιών Στρατηγικής 

(Ε.Σ.Φ.Ι.Π.Σ.) διοργανώνουν την 21η Έκθεση Κόμικς και Επιτραπέζιων Παιχνιδιών Comic’n 

Play 2023, που θα είναι προσβάσιμη με ελεύθερη είσοδο για το κοινό στις 8, 9 και 10 

Δεκεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη. Από το 2001, η έκθεση αυτή αποτελεί ένα σταθερό ετήσιο 

ραντεβού δημιουργίας και ελεύθερης έκφρασης, με δημιουργούς απ’ όλη την Ελλάδα και 

όλων των ηλικιών, έμπειρους και πρωτοεμφανιζόμενους, καθιστώντας την τη μακροβιότερη 

έκθεση κόμικς στη χώρα μας!                                                                                                           

Στο πλαίσιο της φετινής Έκθεσης Κόμικς και Επιτραπέζιων Παιχνιδιών με τίτλο «Εποχές 
Για Ήρωες», η διεύθυνση του Comic N’ Play 2023 οργανώνει και σας προσκαλεί στην 

Αποθήκη ‘Γ του Ο.Λ.Θ. σε μια σειρά από ξεναγήσεις και δημιουργικά εργαστήρια. Η 
ξενάγηση και τα εργαστήρια αυτά απευθύνονται και προσαρμόζονται ως προς το 
περιεχόμενο τους σε μαθητές όλων των βαθμίδων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, αλλά ακόμη και σε σπουδαστές μεγαλύτερων και τμήματα ενηλίκων και 
συμπεριλαμβανομένης και της ξενάγησης στον χώρο, μπορούν να διαρκέσουν μέχρι και 1 
ώρα και 30 λεπτά.  
 
Η έκθεση θα είναι ανοιχτή για ξεναγήσεις για οργανωμένα σχολικά τμήματα κατά την 
Πέμπτη 7 και Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου και ανεξάρτητα από την συμμετοχή σας στα 
περιγραφόμενα εργαστήρια. Δηλαδή ακόμη και σε περίπτωση που δεν μπορέσετε να 
κάνετε κράτηση, λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων, μπορείτε πάντοτε απλώς να 
επισκεφθείτε την έκθεση για το πλούσιο εκπαιδευτικό της περιεχόμενο! 
 
Τέλος, η «Παιδική Γωνιά» της διοργάνωσης παρέχει επιπλέον ευκαιρίες δημιουργικής 
απασχόλησης για παιδιά, για όσους γονείς ή εκπαιδευτικούς επιθυμούν να επισκεφθούν 
την έκθεση ατομικά κατά το Σαββατοκύριακο 9 και 10 Δεκεμβρίου. 
 
Η συμμετοχή σε όλα τα παραπάνω είναι ελεύθερη! 
 

Αριθμός θέσεων: 25 μαθητές ανά εργαστήριο 

Ημερομηνίες & ώρες: 7 & 8 Δεκεμβρίου 2023,  

9.30 έως 13.30  

 

ΞΕΝΑΓΗΣΗ: Έκθεση κόμικς «Εποχές Για 

Ήρωες» 
Για όλες τις ηλικίες 

 

To Comic N’ Play αποτέλεσε από την στιγμή της αρχικής 

του σύλληψης μια προσπάθεια συλλογική. Μπορεί τα 

πρόσωπα στον κεντρικό συντονισμό κατά καιρούς να 

αλλάζαν και οι συνεργάτες να ανανεώνονταν, όμως αυτό 

που κράτησε ζωντανή αυτή την προσπάθεια είναι η αγάπη 
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των ανθρώπων που την πλαισίωναν για τα κόμικς και η ανάγκη τους να εκφραστούν μέσα 

από αυτά.  

Φέτος, ακόμα πλουσιότερο σε αριθμό συμμετοχών και με τιμώμενο καλλιτέχνη τον 

δημιουργό κόμικς και εικονογράφο Πέτρο Χριστούλια, η Comic N’ Play έχει «ηρωϊκό» 

χαρακτήρα και φιλοδοξεί να εξερευνήσει την ιδέα της υπέρβασης της ανθρώπινης φύσης 

μέσα στο χρόνο. Εξήντα νέοι (και ορισμένοι όχι και τόσο νέοι) δημιουργοί κόμικς, από 

διάφορες περιοχές της Ελλάδας, καταγράφουν και εικονογραφούν ΕΠΟΧΕΣ ΓΙΑ ΗΡΩΕΣ, σε 

μια απόπειρα να αποτυπώσουν τις πολλαπλές διαστάσεις «μεγάλων» δράσεων και 

γεγονότων. 

 

ΞΕΝΑΓΗΣΗ: Επιτραπέζιο παιχνίδι:  

Ο Τρωικός Πόλεμος 

Για όλες τις ηλικίες 

Υπεύθυνοι: Σωτήρης Χριστοδούλου, Ανδροκλής Γιάτσογλου,  

Νίκος Π. Δαλαμπύρας (μέλη Ε.Σ.Φ.Ι.Π.Σ.) 

 

 

Το κεντρικό έκθεμα/διαδραστικό παιχνίδι τoυ 

E.Σ.Φ.Ι.Π.Σ. για την 21η διοργάνωση του Comic N' 

Play θα σας ταξιδέψει στην Εποχή Των Ηρώων του 

Ομήρου και της Ιλιάδας!  

 

Παράλληλα, μια επιλογή από εικονογραφημένα 

βιβλία και τίτλους κόμικς εμπνευσμένων από την 

Ιλιάδα, θα σας προσφέρουν ένα πανόραμα 

βιβλιοπαρουσιάσεων, αποτελώντας τις αναγνωστικές 

προτάσεις της διοργάνωσης μας για όποιον 

ενδιαφέρεται να αναζητήσει περισσότερες 

πληροφορίες για την περίοδο αυτή. 

 

 
Ο Ελληνικός Σύλλογος Φίλων Ιστορίας & Παιχνιδιών Στρατηγικής (Ε.Σ.Φ.Ι.Π.Σ. - έτος ιδρύσεως 1993) εδρεύει 

στην Θεσσαλονίκη και ασχολείται με την προώθηση των επιτραπέζιων παιχνιδιών στρατηγικής και φαντασίας. 

www.esfips.com 

 

 

 

ΠΕΜΠΤΗ 7 & ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ: ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΜΥΘΟΙ ΑΠΟ 

ΤΑ ΒΑΘΗ ΤΗΣ ΣΠΗΛΙΑΣ 
Για μαθητές Δημοτικού – Γυμνασίου 

Υπεύθυνοι: 

 Εφορία Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας  

Πιλοτική παρουσίαση του εκπαιδευτικού 
προγράμματος «Ιστορίες και μύθοι από τα βάθη της 
σπηλιάς», που απευθύνεται κυρίως σε μαθητές των 
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Ε΄ - ΣΤ’ τάξεων δημοτικού και Α’ γυμνασίου και περιλαμβάνει: 

✓ Iστοσελίδα με ψηφιακό χάρτη των αρχαιολογικών σπηλαίων της Ελλάδας εμπλουτισμένο 
με πληροφοριακό και εποπτικό υλικό, ταινία για τα ελληνικά σπήλαια ως μνημεία 
πολιτισμού, διαδραστικά παιχνίδια γνώσεων και μνήμης, ενημερωτικά κείμενα για 
εκπαιδευτικούς και μαθητές κ.α.  

✓ Μουσειο-βαλίτσα με αντικείμενα- αντίγραφα ευρημάτων που έχουν βρεθεί σε 
ανασκαφές σπηλαίων, εκπαιδευτικό φάκελο για τον εκπαιδευτικό και δραστηριότητες για 
τους μαθητές στις οποίες περιλαμβάνεται κι ένα πρωτότυπο επιτραπέζιο παιχνίδι 
εξερεύνησης σπηλαίου με κάρτες! 

Τέλος, η Εφορία Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας σας προσκαλεί να 
παρακολουθήσετε την παρουσίαση του εκπαιδευτικού της προγράμματος με τίτλο 
«Ιστορίες και μύθοι από τα βάθη της σπηλιάς», την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου και ώρα 19.00 
στην Αίθουσα Ομιλιών της διοργάνωσης μας, ώστε να μπορέσετε να προγραμματίσετε μια 
παρουσίαση στο σχολείο σας! 

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΣΕ ΚΟΛΛΗΣΑ ΣΤΟΝ ΤΟΙΧΟ: ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ 
Για μαθητές Δημοτικού- Γυμνασίου - Λυκείου   

Υπεύθυνες: Ιωάννα Αδαμογιάννη & Νικολέτα Αντωνιάδου 

 

Πως θα έπρεπε να σκέφτεται ένας Γραφίστας; 

 

Η Γραφιστική είναι γύρω μας παντού! Το μόνο που 

χρειάζεται να κάνει κάποιος, είναι να βλέπει και να 

παρατηρεί. Η γραφιστική οπτικοποιεί τις ιδέες, που έχουμε 

στο πίσω μέρος του μυαλού μας, προσφέρει τη δυνατότητα 

καλλιτεχνικής έκφρασης, διαδίδει πληροφορίες, 

διαμορφώνει την αισθητική μας αντίληψη, επηρεάζει τον 

τρόπο που αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο. 

 

Το ΣΕ ΚΟΛΛΗΣΑ ΣΤΟΝ ΤΟΙΧΟ είναι ένα εργαστήριο 

βασισμένο στο ομότιλο και πρώτο βιβλίο της σειράς 

ΖωΓραφιστική και φιλοδοξεί να εισάγει νέους ανθρώπους 

στον υπέροχο κόσμο της Γραφιστικής. Εστιάζοντας στον 

τρόπο με τον οποίο δημιουργούνται και χρησιμοποιούνται οι 

αφίσες στην καθημερινότητα μας, οι μαθητές καλούνται να 

εξοικειωθούν με έννοιες, όρους και χρήσεις ενός απλού στην προσέγγιση, αλλά σύνθετου 

στη χρήση του, οπτικού μέσου και να πειραματιστούν δημιουργικά μέσα από τα 

εμπνευσμένα παραδείγματα της παρέας του Γραμματοχυμού. Γιατί η Γραφιστική είναι ιδέες 

και γνώση, χρώμα και τεχνική! 

 
Ο «Γραμματοχυμός» είναι ένα εργαστήριο γραφιστικής για την γνωριμία των παιδιών & νέων με την Γραφιστική 

τέχνη, τις γνώσεις και τεχνικές της Γραφιστικής, την  ανάπτυξη και καλλιέργεια δεξιοτήτων. Η Ιωάννα 

Αδαμογιάννη και η Νικολέτα Αντωνιάδου είναι επαγγελματίες γραφίστριες. 
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Τέλος, η διοργάνωση του Comic N’ Play παρέχει την δυνατότητα στους συνοδούς 
εκπαιδευτικούς να αποκτήσουν τους κάτωθι τίτλους από τις εκδόσεις Ένατη Διάσταση: 
 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 
 

Το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα σύγχρονο και κατανoητό 

εγχειρίδιο για θέματα που αφορούν στην πρωτοβάθμια 

και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

 

Απευθύνεται πρωτίστως στους μη νομικούς, 

εκπαιδευτικούς και στελέχη, στους «εργάτες» δηλαδή 

της εκπαίδευσης, αλλά και σε όλους εκείνους που 

συνδέονται με κάποιο τρόπο με την εκπαιδευτική 

διαδικασία, δηλαδή τους γονείς αλλά και τους ίδιους 

τους μαθητές. 

 

Χωρισμένο σε έξη μέρη, περιλαμβάνει θέματα που 

αφορούν στα δικαιώματα των μαθητών και των 

εκπαιδευτικών, τις μεταξύ τους σχέσεις, πληροφορίες 

για τις δομές της εκπαίδευσης, τις υποχρεώσεις του κράτους απέναντι στην σχολική 

κοινότητα, τα σχολικά προγράμματα, την ειδική αγωγή και άλλα ζητήματα. 

 

Πρόκειται για ένα χρήσιμο εργαλείο, που αν και δεν μπορεί να καλύψει όλο το φάσμα 

ζητημάτων που αφορούν στην λειτουργεία των σχολείων της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καλύπτει ένα σημαντικό βιβλιογραφικό κενό, αποτελώντας 

έτσι έναν πρώτο οδηγό για όποιον προσπαθεί να εναρμονίσει τη νομική θεωρία με τα 

προβλήματα της σχολικής καθημερινότητας. 

 
Η Έλσα Δαλαμπύρα, συγγραφέας του τίτλου, είναι δικηγόρος. Ο τίτλος θα διατίθεται με έκπτωση, σε 

προνομιακή τιμή για τους εκπαιδευτικούς, στα πλαίσια της διοργάνωσης. 

 

 

 

ΛΕΜΕ STOP ΣΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ! 
Για μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου   

 

Καθημερινά οδηγοί προκαλούν τροχαία ατυχήματα 

καταστρέφοντας τις ζωές τις δικές τους, αλλά και των 

υπολοίπων. Μέσα από μια αφήγηση με την μορφή 

κόμικς, γεμάτη από αυτοβιογραφικά και βιωματικά 

στοιχεία, μαθαίνουμε τι μπορούμε να κάνουμε για να 

τα αποτρέψουμε. 

Το έντυπο αυτό κόμικς, σε σενάριο του ακτιβιστή και 

συγγραφέα Δ. Αντωνίου και σε σχέδιο Π. Γιάκα, θα 

διανέμεται δωρεάν σε όλους τους μαθητές των 

τμημάτων που θα επισκεφθούν την διοργάνωση μας! 
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Η «ΠΑΙΔΙΚΗ ΓΩΝΙΑ» ΤΟΥ COMIC N’ PLAY 

ΣΑΒΒΑΤΟ 9 και ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

 

FACE PAINTING 

18.00 έως 20.30 
Για όλες τις ηλικίες 

Yπεύθυνοι: Τμήμα αισθητικής και μακιγιάζ του Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ  

 

Ελάτε στην έκθεση μας και μεταμορφωθείτε σε 

οποιονδήποτε χαρακτήρα/ήρωα κόμικς 

επιθυμείτε με face painting (θα τηρείται σειρά 

προτεραιότητας) ! 

 
Ο εκπαιδευτικός όμιλος ΑΛΦΑ παρέχει ένα ποιοτικό και 

άριστα οργανωμένο πρόγραμμα σπουδών,  που δίνει την 

δυνατότητα σε χιλιάδες αποφοίτους να απορροφηθούν 

εύκολα και γρήγορα στην αγορά εργασίας, αφού 

προηγουμένως τους παρέχει όλα τα μυστικά της 

Αισθητικής Τέχνης και του Μακιγιάζ πλάι σε κορυφαίους 

επαγγελματίες. 

 

 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

15.00 έως 17.00 

EΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΒΑΦΗΣ ΜΙΝΙΑΤΟΥΡΑΣ 
Για παιδιά άνω των 7 ετών και ενήλικες 

Υπεύθυνοι εργαστηρίου: PlayWise 

 

Οι μινιατούρες αποτελούν ένα αναπόσπαστο 

κομμάτι των περισσοτέρων από τα 

συμβατικά επιτραπέζια παιχνίδια 

στρατηγικής, είτε αυτά είναι φαντασίας, είτε 

ιστορικού περιεχομένου. Το χόμπι της 

συλλογής, συναρμολόγησης και βαφής 

τέτοιων μινιατούρων είναι σήμερα παντού 

ιδιαίτερα διαδεδομένο και η διοργάνωση του 

Comic N’ Play θα δώσει φέτος την ευκαιρία 

σε φίλους αυτού του ολοένα 

αναπτυσσόμενου χόμπι, ανεξαρτήτως της ηλικίας και του επιπέδου τους, την ευκαιρία να 

διδαχθούν ορισμένες από τις βασικές τεχνικές βαφής των μινιατούρων αυτών από δύο 

εκλεκτούς καλλιτέχνες του χώρου. 

 

Καθένας από τους συμμετέχοντες στο εργαστήριο θα έχει την δυνατότητα να δοκιμάσει 

στην πράξη της τεχνικές που επιδεικνύονται πάνω σε μια πλαστική μινιατούρα 28mm, με 

ακρυλικά χρώματα και πινέλα μοντελισμού της εταιρείας The Army Painter. Στο τέλος, θα 
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μπορεί να αποχωρήσει από το εργαστήριο με την συγκεκριμένη μινιατούρα που θα έχει 

φιλοτεχνήσει, για να ξεκινήσει έτσι την δική του συλλογή! 

 
Τα αναλώσιμα του εργαστηρίου αυτού είναι ευγενική χορηγία της επιχείρησης PlayWise, που ειδικεύεται στην 

χονδρική πώληση και διανομή ποιοτικών παιχνιδιών και ειδών δώρου. 

https://playwise.gr 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

11.00 έως 13.00 

EΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΑΡΤΟΔΙΠΛΩΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

3D ORIGAMI 
Για παιδιά από 8 έως 14 ετών 

Υπεύθυνος : Βασίλης Καλοπαναγιώτης 

 

Έχετε ποτέ αναρωτηθεί πως μπορείτε να 

κατασκευάσετε μόνοι σας υπέροχες φιγούρες 3D 

origami; 

 

Το 3D Origami είναι μια μορφή χαρτοδιπλωτικής τέχνης με τις ρίζες του στην Κίνα του 15ου 

αιώνα μ.Χ. Τα παιδιά που θα παρακολουθήσουν αυτό το εκπαιδευτικό εργαστήριο θα 

μάθουν για τους διάφορους τρόπους χαρτοδίπλωσης και τα υλικά που απαιτούνται για την 

δημιουργία εικαστικών και διακοσμητικών αντικειμένων, σε ποικίλες μορφές και σχέδια. 

Στη συνέχεια θα γίνει μια επίδειξη για το πως να κατασκευάσουν μια απλή φιγούρα 

(ζωάκι/κύκνος). 

 
«Χάρτινος Κόσμος» είναι η επωνυμία που χρησιμοποιείται από τους δημιουργούς του εργαστηρίου -που έχει 

έδρα την Θεσσαλονίκη- για την γνωριμία του κόσμου με το 3D origami και quilling και είναι οικογενειακό χόμπι. 

O Βασίλης Καλοπαναγιώτης είναι δημιουργός 3D origami, ιδρυτής του εργαστηρίου «Xάρτινος Κόσμος». 

www.facebook.com/XARTINOSCOSMOS 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την διοργάνωση του Comic N’ Play 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 

www. comic-n-play.gr 

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί/συνοδοί μπορούν να στείλουν, μαζί με οποιοδήποτε 

ιδιαίτερο αίτημα ή συνθήκη για το τμήμα μαθητών που συνοδεύουν - αλλά και για 

οποιαδήποτε άλλη διευκρίνηση - το αίτημα/ερώτημα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

dalalion_rex@hotmail.com  

ή να καλέσουν τον υπεύθυνο συντονισμού της διοργάνωσης, κ. Ν. Δαλαμπύρα στο: 

τηλ. 6983 642 674. 
 

 

 

 

https://playwise.gr/
mailto:dalalion_rex@hotmail.com
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ΠΡΟΣΟΧΗ:  

Το Comic N’ Play είναι μια μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα διοργάνωση με ελεύθερη είσοδο 

για το κοινό. Η συμμετοχή ή και παρακολούθηση των δράσεων που προτείνονται είναι 

πάντοτε ΔΩΡΕΑΝ για τους επισκέπτες της διοργάνωσης μας, ενώ γίνεται πάντοτε 

προσπάθεια τα περισσότερα από τα αναλώσιμα των εργαστηρίων αυτών να τα 

αναλαμβάνουν συνεργαζόμενοι με την διοργάνωση χορηγοί. 

Ο αριθμός των θέσεων για το κάθε εργαστήριο είναι περιορισμένος (συνήθως από 25 μέχρι 

30 θέσεις), αναλόγως της φύσεως του κάθε εργαστηρίου. Σε κάθε περίπτωση και εφόσον 

συνοδεύετε οργανωμένο τμήμα μαθητών η διεύθυνση του Comic N’ Play σας ενημερώνει 

για την ισχύ της κρατήσεως σας ηλεκτρονικώς (email). Υποχρεούστε να παραβρίσκεστε στον 

χώρο των εργαστηρίων τουλάχιστον 15 λεπτά πριν από την έναρξη τους, για να 

επιβεβαιώνετε στην γραμματεία μας την παρουσία σας και συμμετοχή σας.  

Οι απόψεις και γνώμες που ακούγονται, παρουσιάζονται και διατυπώνονται στην κάθε 

παρουσίαση, καθώς και τα προϊόντα που προτείνονται και παρουσιάζονται, αποτελούν 

αποκλειστική ευθύνη των εκάστοτε εισηγητών και δεν εκπροσωπούν απαραίτητα αυτές της 

διοργάνωσης. Η διοργάνωση του Comic N’ Play ουδεμία ευθύνη φέρει για το περιεχόμενο 

τους ή για τυχόν ενέργειες ή καταστάσεις προκύψουν ως συνέπεια των παραπάνω. 

 

 


